

# Ψιθυριστά και

# ΑΛΛΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019

## Αρχαίες πρακτικές

\* «ΚΑΤΟΠΙΝ .. ενεργειών μου» τιτλοφορεί ο Κώστας Γκούμας αιχμηρή παρέμβασή του, μέσω της θεσμικής ιστοσελίδας Υ. ΠΕ. ΘΕ. - Υδάτινοι Πόροι και Περιβάλλον Θεσσαλίας. Αυτή τη φορά είναι βέβαιο ότι δεν θα βγει πάλι ο τοπικός ΣΥΡΙΖΑ να τον επικρίνει σφοδρά. Ίσως και να καταλάβουν ότι ο Λαρισαίος γεωπόνος δεν μασάει τα λόγια του, δεν υποκινείται από μικροκομματική λογική.

\*\*\*

\*ΓΙΑ άλλη μια φορά, γράφει, παρατηρούμε τις συνήθειες πρακτικές των πολιτικών, με την εξαγγελία κάποιων αναγκάων και χρήσιμων έργων κατά κανόνα να προβάλλονται σαν κάτι το εξαιρετικό.

Επί πολλά χρόνια θεωρούμε πως η μέγιστη υποχρέωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-

πτυξης είναι να κάνει -παράλληλα με τα έργα αυτά- και έναν ολοκληρωμένο σχεδιασμό των στόχων της Θεσσαλίας στον τομέα της Γεωργίας με μακροχρόνιο ορίζοντα, έναν προγραμματισμό (σε συντονισμό με το Υπουργείο Υποδομών) υδατικών έργων υποδομής, όπως π.χ. ταμιευτήρες, υπόγεια αρδευτικά δίκτυα κ.ά., με τεκμηριωμένες και όχι τοπικιστικές επιλογές προτεραιότητας, ταυτόχρονα με την εφαρμογή (σε συντονισμό με το Υπουργείο Περιβάλλοντος) μέτρων και δράσεων εξοικονόμησης νερού με σύγχρονα συστήματα και πρακτικές άρδευσης. Μόνο μ' αυτόν τον τρόπο και με τη σταδιακή υλοποίηση των παραπάνω υπηρετείται το καλώς εννοούμενο εθνικό συμφέρον στον πρωτογενή τομέα.

\*\*\*

\*ΔΕΝ επιθυμούμε, εξηγείται ο Κ. Γκούμας, οι παρατηρήσεις μας αυτές να θεωρηθούν ότι αφορούν ειδικά στα πρόσωπα και στα έργα της περιοχής που αναφέρεται το δημοσίευμα. Άλλωστε τα ίδια λέμε εδώ και πολλά χρόνια. (Τρικάληνο το επισυναπτόμενο δημοσίευμα. Όπου ο νέος υφυπουργός Γεωργίας Κ. Σκρέκας, βουλευτής Τρικάλων εμφανίζεται να συζητά με τον αντιπεριφερειάρχη Χρ. Μιχαλάκη «για 255 χιλιόμετρα αρδευτικού δικτύου στα Τρίκαλα»).

\*\*\*

\*ΚΑΙ με την ευκαιρία, συμπληρώνει: ακούγεται ότι η κυβέρνηση σύντομα θα κάνει ανακοινώσεις σχετικά με τη μείωση του κόστους παραγωγής στη Γεωργία. Εκτιμώντας ότι μια από τις σημαντικότερες παραμέτρους, εάν όχι η σημαντικότερη για πάρα πολλούς αγρότες, ειδικά της Θεσσαλίας, είναι το κόστος άρδευσης, αναρωτιόμαστε τι προτείνουν γι' αυτό οι παράγοντες των υπουργείων; Ή μήπως θα περιοριστούν και πάλι σε ελαφρύνσεις, χρήσιμες αλλά όχι επαρκείς, μόνο στο σκέλος της ενέργειας, όπως πετρέλαιο, ρεύμα κ.λπ.; (Εχει γούστο να βγει τώρα να τον περιλάβει καμιά ΝΟΔΕ Τρικάλων...)

Z.

2 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ | ΠΕΜΠΤΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019

## Συνεχίστηκε

\* «Φίλε Ψιθυριστή και να θέλεις ν' αγιάσεις, δεν σ' αφήνουν». Απελπισμένος επανέρχεται ο Κ. Γκούμας. «Στις μέρες μας δεν φθάνει κανείς να προβάλλει τις ενέργειές του, χρειάζεται και να μπορεί να αποδείξει ότι του «ανήκουν». Ο Λαρισαίος γεωπόνος είχε επικρίνει το «Κατόπιν ενεργειών μου» των νεοδημοκρατών παραγόντων για αρδευτικό έργο στα Τρίκαλα. «Να λοιπόν που η αντίπαλη παράταξη, η οποία κυβέρνησε τα προηγούμενα χρόνια, θεωρεί «απαράδεκτο» να οικειοποιούνται και να προβάλλουν «αυτοί» ως δικό τους ένα έργο των «άλλων». (Κι αναφέρεται σε δημόσια παρέμβαση του πρ. βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Τρικάλων Χρ. Σιμορέλη για την πατρότητα του έργου, το οποίο είχε ενταχθεί λίγο πριν τις εκλογές).

\*\*\*

\* ΚΑΙ συνεχίζει: Πολύ κουβέντα λοιπόν για την πατρότητα των «ενεργειών», καμιά όμως ενέργεια για την ουσία των πραγμάτων. Για το πώς θα αντιμετωπιστεί το ανησυχητικό διευρυνόμενο αρνητικό ισοζύγιο των υδάτων στη Θεσσαλία. Άραγε φταίει «αυτοί» ή οι «άλλοι»; Μάλλον όλοι μας φταίμε. Που επιτρέπουμε να γινόμαστε θεατές μιας κακόγουστης διαμάχης μακριά από την ουσία, την ίδια ώρα που το αγροτικό κόστος παραγωγής εκτοξεύεται και το υδατικό περιβάλλον πεθαίνει. Z.